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Středočeský kraj plánuje s městy Říčany a Kralupy nad Vltavou spolupracovat na stavbě
dvou nových domovů pro seniory. Uzavření náležitých smluv nyní schválili radní. Celková
kapacita plánovaných zařízení by měla činit více než 200 lůžek, náklady v současnosti
převyšují jednu miliardu korun. S jejich výstavbou se počítá po roce 2030.

V Říčanech chce Středočeský kraj ve spolupráci s městem postavit moderní budovu, která bude
kombinací domova pro seniory a domova se zvláštním režimem. Kapacita by měla v součtu činit 91
lůžek. „Říčansko patří v našem kraji mezi oblasti, kde je dostupnost pobytových služeb jedna z
nejnižších. Na tento nepříznivý trend musíme reagovat, řešením je právě výstavba nového zařízení,
které by současně rozšířilo kapacitu krajského domova seniorů Pod Kavčí Skálou, ve kterém bude o
klienty náležitě postaráno. Jednolůžkové a dvoulůžkové pokoje jim zajistí maximálně možné pohodlí a
také soukromí. Kromě toho počítáme v objektu s velkým sálem pro setkávání klientů i zázemím pro
pečovatelskou službu,“ říká radní pro oblast sociálních věcí Martin Hrabánek. Město už na stavbu
vytipovalo vhodné pozemky, zajistí také zpracování projektové dokumentace a další potřebná
povolení. „Na nás pak bude financování celé stavby, od Říčan také bezplatně získáme pozemky pod
domovem. Celkové náklady včetně vybavení se momentálně odhadují na půl miliardy korun,“ dodává
radní Martin Hrabánek.

Další zařízení ve spolupráci s městem má vzniknout v Kralupech nad Vltavou. Tamní krajem
zřizovaný domov pro seniory v nedalekých Všestudech není možné do budoucna zmodernizovat, a
tak vznikne nová budova, která bude opět kombinací domova pro seniory a domova se zvláštním
režimem. „Oproti Říčanům zde půjdeme cestou trochu odlišného modelu. Město budovu postaví a
následně ji kraji pronajme na dobu 20 let. Poté celý areál bezúplatně převede na kraj. Kapacita by
měla být 117 lůžek a opět půjde o kombinaci jednolůžkových a dvoulůžkových pokojů,“ doplňuje
radní Hrabánek. Náklady se nyní odhadují na zhruba 640 milionů korun.

„Oba projekty za nás splňují vše podstatné. Plánujeme je v lokalitách, kde je dostupnost lůžkové péče
v kraji nejnižší. Reagujeme tím nejen na stárnutí populace, ale především na konkrétní potřeby
obyvatel těchto oblastí, kteří dnes často musejí hledat místo v zařízeních vzdálených desítky
kilometrů. Nové domovy nabídnou moderní, důstojné a kapacitně odpovídající zázemí,“ uzavírá radní
Martin Hrabánek.
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